

# 直奔问题 服务企业 市领导赴企开展“三服务”

全媒体记者 谭祉谦

本报讯 昨日,市长王健带领相关部门及金融机构负责人,走访部分重点企业,了解企业发展状况,倾听企业发展诉求,现场办公解决困难,为企业送去信心和服务。

在稠江街道、商贸服务业集聚区、佛堂镇,王健一行实地走访相关企业,直奔主题,了解企业生产

发展中遇到的困难和问题。在与企业负责人座谈交流中,王健了解到,在相关部门、镇街的支持下,走访企业生产经营正常,但金融、土地等要素制约,对企业发展造成了一定困扰。王健认真记录了企业负责人反映的问题,并不时与法院、银行等单位负责人交流,为企业提出了解决方案。对于不能立即解决的问题,王健要求相关部门继续跟踪服务,

尽快拿出解决方案。

王健指出,企业平稳健康发展是经济高质量发展的基础,帮助企业“恢复元气、增强活力”,才能“留得青山,赢得未来”。各部门、镇街要进一步提高政治站位,将党史学习教育成果转化为实际行动,靠前服务、主动作为,切实有效为企业解决实际困难。要进一步落实工作举措,延续助企政策,加大扶持力度,政、银、企共同携手,不断

优化发展环境。要进一步健全工作机制,完善企业问题化解工作闭环,既尊重历史、又依法依规,实事求是解决遗留问题,支持企业健康发展。王健同时勉励各位企业家,要坚定信心,围绕市场需求,坚持创新驱动,全力把自己的事做好。

市领导骆华勇、贾文红、鲍建平分别参加活动。

# 商城大道隧道工程 获省级知识成果奖

全媒体记者 张云飞

本报讯 日前从城投集团获悉,由该集团城发公司负责建设管理的商城大道隧道工程三项新技术,获得浙江省市政行业“QC”知识成果奖。其中,提高钢筋笼一次性验收合格率、降低深埋流砂地层中围护桩混凝土超耗率两项技术获一等奖,提高直螺纹套筒钢筋丝头加工一次验收合格率技术获二等奖。

义乌商城大道(雪峰东路-浙大四院)隧道工程全长6.04km,是省重点项目工程,是国内第一个集轨道交通、综合管廊、城市隧道为一体的项目,也是国内最长的明挖隧道工程。其主要建设内容包括道路、排水、桥梁、箱涵、挡墙、市政隧道、轨道交通工程、综合管

廊等。商城大道隧道工程属于市政工程,位于国际商贸城一期商业繁华区段,人车流量大,对质量安全施工要求高。在实际施工过程中存在大面积流砂层及粘结性较差的圆砾、碎石层等不良地质的情况,在桩基实际浇筑过程中混凝土损耗率大。为改善工艺、提质增效,降低在桩基浇筑过程中混凝土损耗,城发公司与施工单位组成攻坚小组,通过原因分析,要因确认、制定对策、对策实施、效果检查、巩固推广、回顾总结七步走成功将损耗率从30%降至10%,节约成本51.17万元。

目前,商城大道隧道工程浙大四院站主体结构已全部施工完成,项目建设快速推进,预计5月底前完成国际商贸城站结构部分,9月中旬完成隧道主体结构。

# 非道路移动机械远程监控 安装推进会举行

全媒体记者 余依萍

本报讯 为有效控制非道路移动机械污染排放,日前,金华市生态环境局义乌分局组织召开非道路移动机械远程在线监控终端(卫星定位)安装工作推进会。

推进会上,金华市生态环境局义乌分局相关负责人介绍了非道路移动机械管理现状,对非道路移动机械规范使用相关内容进行了解读和探讨,并向业主代表分发了《金华市生态环境局义乌分局非道路移动机械规范使用告知书》。

2019年以来,我市对全市非道路进行摸底调查及上牌登记,截至今年4月底共计上牌5000余台。其中,建筑及市政工程机械3200余台,数量位居全省各市区市前列。目前,我市正在推进“义乌市非道路移动机械管理系统”建设,通过建设非道路精准定位系统,实施非道路“尾气码”管理制度,设置非道路电子围栏,对进入电子围栏内非道路相关部门协同监管,实现非道路“登记上牌+智慧监管+协同治理”一体化全过程管理闭环,初步形成非道路移动机械尾气排放数字化协同管理体系。

# 我市再获地方政府债券额度

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 近日,省财政厅下达2021年度地方政府再融资债券和首批一般债券额度,我市成功争取到一般债券6亿元,专项债券4.6亿元和再融资债券40.6亿元。截至目前,我市本年度累计获批地方政府债券额度51.2

亿元,总规模列金华各县市区首位。

据悉,新增债券资金将用于我市到期地方政府债券的还款以及“机场路立交化改造工程”“老城区更新区块地下环路配套工程”“口腔医院迁建工程”等重点项目。本次债券的发行,将大大缓解我市到期债券的还本压力,为我市重点民生工程项目提供资金保障,对

稳投资、扩内需、补短板发挥积极作用。

我市高度重视今年地方政府新增债券申报工作,多次赴省财政厅对接,推荐优质项目,积极争取省级支持。市财政局紧紧把握重大政策窗口期,认真研究新增债券发行使用的最新政策文件,联合发改、国资等部门建立跟踪对接、谋划储备、要素保障等工作机制,全面理清项目

申报思路,开通项目立项审批绿色通道,着力构建高质量的专项债券项目“筛选、储备、发行、使用”滚动接续机制。

下一步,市财政局力争将新增债券资金及时拨付到位,配合项目实施单位全力推进项目进度,监控每笔债券资金使用情况,以期尽早、尽快形成实物工作量,切实发挥新增债券资金的引导和带动作用。

# 廿三里武溪桥顺利通车

全媒体记者 谭祉谦

本报讯 “改造后武溪桥平整宽阔,方便又美观,太好了。”连日来,廿三里街道上社居的居民们沉浸在武溪桥顺利通车的喜悦之中。

据悉,廿三里街道武溪桥横跨前溪,是上社村居民出行的重要通

道之一。原先的武溪桥建造年代久远,桥面窄、位置低,每到汛期就会因为前溪水量增大而无法通行。去年11月,廿三里街道投入800万元,正式启动武溪桥改造建设工程。改造主要包括新建桥梁、市政道路配套等。其中,新建的武溪桥长度为33米,宽度为16米,改以往

单向通行变为双向通行,桥面抬高2米,车行道路面使用沥青混凝土,两侧铺设路灯。

经过5个月的施工,如今的武溪桥令人眼前一亮:平整宽阔的沥青路面,鲜艳的黄色与白色路面标线,灰色的花岗岩人行道砖,崭新锃亮的花岗岩栏杆,以及规范醒目的指示牌。

近年来,廿三里街道以美丽城镇建设为契机,集中力量弥补基础设施建设短板,集中财力用于修建市政道路、桥梁等基础设施,先后完成了开元街立面改造、何宅大桥改造、武溪桥改造等项目工程,进一步提升辖区居民的安全感,获得感、幸福感。



# 两地高校 “云”交流

日前,一场别开生面的“云”上青年交流会在义乌工商学院经济管理学院举行。视频的一头是义乌工商学院的青年大学生,另一头是阿克苏职业技术学院的学生干部。

据悉,两高校之间的交流合作采用“1+1+1”的形式,即定期开展一次青年文化交流,一次教师工作交流和一次大学生创业交流。此外,两院师生以阿克苏物美价廉的商品为基础,打造跨区域多民族的青年创业协作品牌。

全媒体记者 何欣 通讯员 黄舒天 摄

# 我市开展 建设工程专项治理检查

全媒体记者 张云飞

本报讯 连日来,市建设局开展建设工程安全生产与扬尘治理专项治理检查,并进行“绿、黄、红”三色评价。本次检查覆盖全市14个镇街、5个平台、11个国有企业60个在建工程项目,其中镇街非受监工地23个,平台与国有企业非受监工地10个、受监工地27个。

从检查情况来看,大部分工程能够按照要求落实安全生产管理举措和工地扬尘治理7个100%,但仍有部分项目存在主体责任意识不强、部分非受监工地管理不严等问题。根据建设工程安全生产和扬尘治理

三色图评价办法,在所受监的27个在建工程里,镇街项目评价为绿色的有4个、黄色10个、红色0个;平台中,因商贸集聚区管委会、双江湖新区管委会无可评价工程,其余绿色0个、黄色3个、红色0个;国有企业中除环境集团无可评价工程不纳入评价外,绿色的有4个、黄色6个、红色0个。

接下来,市建设局将定期开展各类专项治理检查,加大对安全生产与扬尘治理的督察力度,对责任落实不到位的单位依法予以严肃处理,并联合执法、应急、生态环保等部门开展跨部门联合执法检查行动,从严查处违法违规行为。

# 北苑召开公益创投项目评审会

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 日前,北苑街道召开“文明花开 益创北苑”公益创投项目评审会。

今年北苑街道“文明花开 益创北苑”公益创投项目申报完成以来,结合社区的需求反馈、专家的评审意见,最终16个项目入围终审。评审会上,各社会组织负责人对项目进行陈述,随后进入项目答辩时间,评委针对项目依次提问。随后由6位评委和现场的16个社区代表按照评审标准进行打分。

据悉,公益创投活动是培育发展社区社会组织的有力手段,是推动社区治理能力与治理水平现代化、构建共治共建共享的社会治理格局的有效途径。会议对社会组织的有效开展和取得的成绩进行了充分肯定,指出公益创投项目既要贴近基层需要,又要体现新时代文明实践精神,希望通过公益创投给予各社会组织一个成长的机会,按照相关要求积极落实,为新时代文明实践工作添砖加瓦。

# “望道信仰+人文上溪”和美乡村精品带入选省级示范

全媒体记者 余依萍

本报讯 昨日,记者从市农业农村局获悉,我市“望道信仰+人文上溪”和美乡村精品带成功入选首批省级共同富裕新时代美丽乡村示范带培育对象,这也是金华地区首条获此殊荣的精品带,将获得省农业农村厅一千万以上的财政奖补资金支持。

据悉,“望道信仰+人文上溪”和美乡村精品带与金华市金东区接壤,总长20公里,覆盖上溪镇、城西街道,沿线分布苦竹塘、潘溪、桃花坞、石明堂、何斯路、分水塘等11个村庄,串联国宝“黄山八面厅”、十里桃花坞、“吴晗”“宋濂”“陈望道”“吴山民”等名人遗址,《共产党宣言》中文首译本诞生地等特色资源,主题鲜明、内容丰富、亮点纷呈。

城西街道境内以首个《共产党宣言》中文全译本的翻译者、著名语言学家陈望道故乡分水塘村为核心,以东黄线为主要交通通道,沿线串联石明堂村古街和花厅、长堰水库、古圣寿寺、何斯路薰衣草公园、分水塘村陈望道故居等特色资源,打造以红色旅游、爱国教育、休闲体验为风貌特色的和美乡村精品线。

上溪镇境内以吴晗故乡苦竹塘村为核心,依托义兰公路、东萧线等交通通

道,串联吴晗故居、宋濂族裔聚居地、第八大队抗战遗址、萧皇塘风景区、吴山明故居、黄山八面厅等重要节点,打造以廉洁教育、技艺体验、艺术鉴赏为风貌特色的和美乡村精品线。

截至目前,该精品带沿线道路基本完成白改黑提升改造,实施9公里慢行绿道及相应绿化提升工程,建有停车场5处1.4万平方米,配备了节点景观、驿站、游客服务中心、公厕等服务设施。

# 我市成立全国首家医疗保障基金第三方监管中心 一季度避免近46万元医保基金损失,向定点医疗机构处罚金117.98万元

全媒体记者 林晓燕  
通讯员 郭方红

本报讯 昨日,从市医保局获悉,在医保基金第三方监管中心的协助下,今年一季度我市共巡查定点医疗45家次,核查患者1989人次,外伤调查56例,巡查定点零售药店353家次,暂停医保刷卡业务19家,避免医保基金损失45.77万元,向定点医疗机构处罚金117.98万元。

去年12月,市医保局创新监管方式,采取政府购买服务的方式,通过公开招投标,引入中国人保义乌分公司、中国人寿义乌分公司、太平洋寿险义乌支公司组成共保体,成立全国首家医疗保障基金第三方监管中心。自今年1月正式运行以来,该第三方监管中心积极协助医保部门开展定点单位监督检查、外伤稽核、投诉举报案件核查等工作。

据悉,今年国务院和省人大先后出台了《医疗保障基金使用监督管理条例》和《浙江省医疗保障条例》。其中,《医疗保障基金使用监督管理条例》明确规定,参保人员存在将本人的医疗保障凭证交由他人冒名使用,重复享受医疗保障待遇,利用享受医疗保障待遇的机会转卖药品,接受返还现金、实物或者获得其他非法利益等违法违规行为,造成医保基金损失的,将根据依法依规严肃处理。

为进一步做好条例的宣传普及,连日来,市医保局在全市范围开展了“打击欺诈骗保 维护基金安全”集中宣传月活动,严厉打击医疗保障领域的违法违规行为。同时,工作人员在此提醒:欢迎社会各界监督举报,义乌市医保局将严格执行保密相关规定,依法保护举报人合法权益,不泄露举报人相关信息;举报属实的,将根据国家、省医保局举报奖励办法予以奖励。举报电话:0579-85780367。

# 义乌海关为江东企业“送服务”

全媒体记者 李爽爽

本报讯 为助力外贸企业积极应对国内国际形势变化,近日,义乌海关工作人员来到江东街道开展“三服务”专场活动,与街道辖区26家企业负责人面对面交流,为企业解决实际困难与困难。

因进口食品原材料涉及保质期、易变质,希望提高食品相关材料的通关速度;两个企业因急件拼柜,过程中涉及的货款及退税有何规

定;商检过程速度慢,效率比较低……走进企业现场调研后,义乌海关工作人员与企业负责人开展座谈交流,企业负责人提出了10多个自身发展所面临的困境,海关工作人员一一进行了详细作答。接下来,义乌海关将聚焦“宏观+微观”“内循环+外循环”两大背景,与企业多交流、多沟通、多互动,扎实开展实操性强、普及性广的培训,把海关优质服务送上门,为企业发展保驾护航。